Грипп — это острое инфекционное заболевание, характеризующееся симптомами специфической интоксикации и катаром верхних дыхательных путей. Грипп — чрезвычайно заразное заболевание; встречается повсеместно, с наклонностью к эпидемическому и пандемическому распространению. Источником при гриппе является больной человек, который опасен начиная с конца инкубационного периода и весь лихорадочный период. Передача инфекции осуществляется воздушно-капельным путем. Вирус при чихании, кашле, разговоре, дыхании выделяется в огромной концентрации и может находиться в виде аэрозолей во взвешенном состоянии несколько минут, распространяясь на четыре метра. 
Грипп часто вызывает такие осложнения как отиты, синуситы, ангина, пневмония, пиелонефрит, миокардит, менингит, обострение хронических заболеваний (сахарный диабет, бронхиальная астма, заболевания сердечно-сосудистой системы). Поэтому, вакцинация рекомендована всем лицам старше 6-ти месяцев. Оптимальным временем для проведения вакцинации против гриппа - период с сентября по ноябрь, т.к. эпидемии приходятся на период ноябрь-март. Время выработки антител после вакцинации занимает около 2-4 недель. Высокий титр антител вызванный прививкой держится несколько месяцев и начинает снижаться спустя шесть месяцев после вакцинации. 
Противогриппозный иммунитет, который выработался в прошлом году, не спасет от гриппа в этом, т.к. вирусы гриппа постоянно изменяются, и каждую осень появляется новый штамм, В большинстве случаев вакцинация гриппозными вакцинами защищает от заболевания гриппом в 80%, облегчает течение болезни, предупреждает осложнения, связанные с гриппом. 
Ваксигрипп — современная французская вакцина против гриппа, защищающая от трех разновидностей вируса гриппа (А1; А2; В). Вакцина хорошо переносится, имеет минимум побочных эффектов. Выпускается в шприц-дозах и ампулах. Иммунитет формируется через 2-4 недели после вакцинации. 

Вакцинация коллективов от гриппа 
Являясь инфекцией, передающейся воздушно-капельным путем, грипп с большой скоростью передается от человека к человеку. Так, если в трудовом коллективе появляется человек с симптомами гриппа, он может за один рабочий день заразить 50% членов своего коллектива. В результате может наблюдаться частичная дезорганизация работы компании. Снижение работоспособности, отсутствие работников на предприятии, оплата больничных листов — все это негативно сказывается на финансовых затратах организации. В связи с этим, вакцинация всего коллектива защищает от вспышек гриппа в данной организации.
ПРАВИЛО 1. МОЙТЕ
Часто мойте руки с мылом.

Чистите и дезинфицируйте поверхности, используя бытовые моющие средства.

Гигиена рук – это важная мера профилактики распространения гриппа. Мытье с мылом удаляет и уничтожает микробы. Если нет возможности помыть руки с мылом пользуйтесь спиртсодержащими или дезинфицирующими салфетками.
Чистка и регулярная  дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев и др.) удаляет и уничтожает вирус.
ПРАВИЛО 2. СОБЛЮДАЙТЕ РАССТОЯНИЕ И ЭТИКЕТ

Избегайте близкого контакта с больными людьми. Соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больных.

Избегайте поездок и многолюдных мест.

Прикрывайте рот и нос платком при кашле или чихании.
Избегайте трогать руками глаза, нос или рот. Гриппозный вирус распространяется этими путями. 

Не сплевывайте в общественных местах.

Надевайте маску или используйте другие подручными средства защиты, чтобы уменьшить риск заболевания.

Вирус легко передается от больного человека к здоровому воздушно-капельным путем (при чихании, кашле), поэтому необходимо соблюдать расстояние не менее 1 метра от больных. При кашле, чихании следует прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками, которые после использования нужно выбрасывать. 

Избегая излишние посещения многолодных мест, уменьшаем риск заболевания

ПРАВИЛО 3. ВЕДИТЕ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте 
здоровый режим, включая полноценный сон, потребление пищевых продуктов богатых 
белками, витаминами и минеральными веществами, физическую активность.

ЧТО ДЕЛАТЬ В СЛУЧАЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу.

Следуйте предписаниям  врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости.

Избегайте многолюдных мест. Надевайте гигиеническую маску для снижения риска распространения инфекции.

Прикрывайте рот и нос платком, когда чихаете или кашляете. Как можно чаще мойте руки с мылом.
ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В СЕМЬЕ КТО-TО ЗАБОЛЕЛ ГРИППОМ
Выделите больному отдельную комнату в доме. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больного.
Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми,  пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.

Часто проветривайте помещение.

Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми 
моющими средствами.
Часто мойте руки с мылом.

Ухаживая за больным, прикрывайте рот и ноc маской или другими защитными 
средствами (платком, шарфом и др.).

Ухаживать за больным должен толькo один член семьи.

